Vnéjsek udalosti

Bylo by omylem ztotozriovat vnéjsek udalosti s jeji , bylosti“, nebot to, co z
dosavadniho pr@béhu udalosti ,,zbyva“ jako relikt zvnéjsku pristupny, je nutné
cosi aktualniho. Bylost udalosti je ,pfi tom*, kdyz udalost jesté probiha,
protoze je uddlosti-subjektem néjak integrovan v udalostny celek. Naproti
tomu kdyz udalost skondi (tj. kdyz by se mohla nebo méla celd stat bylosti),
nezbyva z ni jakozto z probéhlé udalosti samé nic; to, co vskutklu zbyva, jsou
relikty udalosti (a eventuelné jejich akci), zalozené na pokracujicim trvani
Tkané odumrelého organismu napfr. jesté néjakou dobu jakoby ,prezivaji“, tj.
umiraji pozdéji nez superudalost, ktera je plvodné integrovala v celek.
Zkratka: bylost udalosti po jejim ,konci“ ,uz neni”, protoze je soucasti
udalosti, a ta prece rovnéz ,,uz neni“. Mrtvola neni pretrvavajicim
pokrac¢ovanim zivota, nybrz je to uz docela jiny, a to rozkladny proces. A tak o
»bylosti” udalosti ma smysl mluvit jen pokud udalost jesté trva jako aktualné
se déjici. A zcela podobné tomu je také s , budosti“ - nema smysl mluvit o
budosti uddlosti, pokud se udalost jesté nezacala dit, odehrdvat. A to
znamena, dokud se aspon pocatecné nezacala zvnéjsnovat, zpredmétnovat.
Vnéjsek udalosti je to z ni, co je pristupno zvnéjsku (presné: k ¢emu je mozno
pristoupit zvnéjsku, nikoli teprve tehdy, kdyz k tomu pfistupu zvnéjsku doslo,
a uz vlbec ne ,tim“, Ze k nému doslo. Vnéjskem udalosti neni to, co se z ni
Ljevi“ (tedy nikoli fenomén na rozdil od , véci o sobé*), nybrz co se z ni
aktudlné (tj. hic et nunc) ukazuje. Vcerejsi pes neni vnéjskem dnesniho resp.
prave tohoto psa, nybrz je jeho bylosti (pokud jesté pes Zije). Vnéjsek
dnesniho psa ovsem ma mnoho spolecného s vnéjskem téhoz psa, jaky byl
vCera, a kontinuita mezi obojim neni zalozena jen na integrujici schopnosti a
aktivité udalosti/subjektu, nybrz také na schopnostech a aktivitach prislusnych
subudalosti, které si jak v pribéhu superudalosti, tak i po jejim skonceni
zachovavaiji jistou setrvacnou svébytnost. Kdyby této relativni a jen ¢astecné
svébytnosti nebylo, nemohla by se superudalost vibec treba jen zadit dit, a
nemohla by ovSem v déni ani pokracovat. (Déni udalosti vyssi Urovné
vyzaduje urcitou relativni stdlost nékterych svych slozek; napr. Zivot
organismU predpoklada jak relativni stalost atomd, tj. jejich jader, tak
obrovskou hybnost a pohyblivost elektronl. Pevnost a stalost atomovych jader
je ovéem ,uméla“, nikloli ,pGvodni“: je ji dosazeno zvlastni , organizaci“
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mnoha nesmirné rychlych subslozek na nizsich a nejnizsich Urovnich.)

(Pisek, 040615-1.)



